
 
 

Estratto delibere del Consiglio di Istituto del giorno 28 settembre 2021 (Verbale n.15) 
 

DELIBERA N. 189 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti il verbale della seduta precedente. 
 

DELIBERA N. 190 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti la nomina della sig.ra Jessica Lorenzini a 
rappresentante della componente genitori del Consiglio di Istituto all’interno del gruppo GLI. 
 

DELIBERA N. 191 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità dei presenti le date per le elezioni degli Organi Collegiali: 
19/10/2021 per la scuola Panzini, 20/10/2021 per la scuola Girotondo e 21/10/2021 per le scuole Marsili e 
Mäder. 
 

DELIBERA N. 192 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti le variazioni al Programma Annuale al 30/06/2021. 
 

DELIBERE N. 193 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti le modifiche apportate al Regolamento di Istituto per 
la prevenzione Covid, nella versione a.s.2021/2022. 
 

DELIBERA N. 194 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti il Patto di corresponsabilità Educativa per la 
prevenzione Covid, versione a.s.2021/2022. 
 

DELIBERE dal N. 195 al N. 211 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti i seguenti progetti. 

• N. 195 - La tela musicale: è un progetto gratuito, in orario extrascolastico, per gli alunni interessati ad 
approfondimenti musicali.  

• N. 196 - Progetto INS: rivolto alla scuola secondaria di primo grado, riguarda i corsi di preparazione alle 
certificazioni linguistiche, il corso di latino e corsi vari legati al territorio.  

• N. 197 - Crescere a scuola: sportello d’ascolto gestito dalla Dott.ssa Valeriani, per tutti gli alunni della scuola 
secondaria e degli ultimi tre anni della scuola primaria, nonché per i genitori e i docenti.  

• N. 198 - Forte processo immigratorio: riguarda l’alfabetizzazione degli alunni non italofoni e prevede anche 
la presenza di mediatori culturali nei momenti di inserimento scolastico di alunni neoarrivati.  

• N. 199 - Piantiamo la memoria: riguarda la trasmissione della memoria dei fatti accaduti negli ultimi decenni 
nella nostra città, in particolare gli eventi stragisti (Ustica, la Uno bianca, etc.)  

• N. 200 - Scuola amica: progetto Unicef riguardante la sensibilizzazione degli alunni sui diritti e le condizioni 
di vita dell’infanzia. 

• N. 201 - Volontariato Ca’ Bura: progetto che ci portava spesso al parco del laghetto di Corticella, per 
ricevere informazioni dai volontari su come è nato il parco, come va gestito, e per dare una mano alla 
manutenzione del parco stesso.  

• N. 202 - Salvaguardia ambientale: in collaborazione con Legambiente i ragazzi, utilizzando opportuni 
dispositivi di protezione, hanno ripulito varie aree di Corticella, anche attorno alla scuola.  

• N. 203 - Biblioteca Corticella: propone attività di incentivazione alla lettura.  

• N. 204 - Ludoteca Vicolo dei balocchi: propone attività per la scuola primaria.  

• N. 205 - Oasi dei Saperi: offre percorsi all’aperto.  

• N. 206 - Progetti Hera: riguardano il risparmio energetico, la raccolta differenziata, la salvaguardia 
ambientale.  

• N. 207 - Progetti di educazione alla salute dell’ASL: svolti dalle classi della scuola secondaria riguardano 
la donazione del sangue e degli organi, la consapevolezza delle malattie sessualmente trasmissibili.  



• N. 208 - Progetto #io leggo perché: ci permette di arricchire le nostre biblioteche grazie a donazioni da 
parte dei genitori attraverso l’acquisto di libri presso le librerie aderenti al progetto.  

• N. 209 - Progetto Agio: attività di psicomotricità rivolte agli alunni di 4 anni.   

• N. 210 - Progetto Logos: riguarda lo sviluppo del linguaggio ed è rivolto agli alunni della scuola dell’infanzia, 
con un completamento per i bambini non italofoni.  

• N. 211 - Progetto Pro-DSA: rivolto alla scuola primaria, mira all’individuazione precoce dei disturbi specifici 
di apprendimento e offre laboratori propedeutici al superamento di essi; è condotto da operatori dell’ASL 
per la parte di rilevazione dei disturbi, i laboratori invece sono tenuti dalle insegnanti delle scuole, 
debitamente formate.  

 
DELIBERA N. 212 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti l’adesione dell’Istituto ai vari bandi PON che verranno 
proposti alle scuole. 
 

DELIBERA N. 213 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti la data del 23/10/2021 per la cerimonia di intitolazione 
della scuola primaria Mäder, a condizione che sia presente il sig. Mäder, padre dei bambini a cui viene intitolata 
la scuola. In caso contrario, verrà scelta una data a lui più comoda. 

 
DELIBERA N. 214 al N. 219 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti le seguenti attività progettuali. 

• N. 214 - Progetto Sport di classe: rivolto alla scuola primaria, è stato riattivato con una variazione: per le 
classi prime, seconde e terze gli insegnanti seguiranno corsi di formazione per tenere poi loro direttamente 
le lezioni con i bambini, mentre le classi quarte e quinte svolgeranno un’ora alla settimana di educazione 
fisica con tutor esterni. I docenti sceglieranno due società federali che manderanno i tutor alla scuola.  

• N. 215 - Per le classi terze della scuola secondaria verrà attuato il progetto di skateboard con 
un’associazione che svolge gratuitamente delle lezioni nelle scuole.  

• N. 216 - Per le classi prime della scuola secondaria si prevede la biciclettata, nel rispetto delle disposizioni 
normative anti Covid.  

• N. 217 - Per gli alunni della scuola secondaria interessati, in orario extrascolastico, ci sarà il progetto frisbee 
con il Gruppo sportivo scolastico.  

• N. 218 - Le Società sportive del territorio, che collaborano con la scuola offrendo gratuitamente il loro 
servizio, chiedono di poter effettuare del volantinaggio in merito alle attività che propongono in orario 
pomeridiano.  

• N. 219 - Progetto Kids Save Lives: progetto proposto da un papà della classe 1 A della scuola Marsili, che 
opera come medico nella rianimazione dell’Ospedale S.Orsola; è rivolto ai bambini della scuola primaria e 
mira a far conoscere le manovre necessarie per salvare vite.  
 

DELIBERA N. 220 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti la nomina dei genitori e del personale proposti a 
membri della Commissione Elettorale per il rinnovo del Consiglio d’Istituto 2021-2024. 
 

DELIBERA N. 221 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità dei presenti le variazioni ai giorni e orari di apertura al pubblico e 
di ricevimento delle telefonate della Segreteria/Ufficio Alunni a partire da lunedì 10 gennaio 2022. 

 


